

и болезней, регулирование лесопользования, контроль за использованием лесных ресурсов.

Лесные ресурсы - одно из главных природных богатств Беларуси. Общий запас древесины составляет 1,3 миллиарда кубометров. Лесной фонд занимает около 9,2 млн. га. Площадь лесных земель составляет около 8,3 млн. га. Треть территории Беларуси покрыта лесами. Леса в Беларуси принадлежат государству. Управление лесным хозяйством, обеспечивающее охрану, защиту, воспроизводство и рациональное использование государственного лесного фонда осуществляет Министерство лесного хозяйства Республики Беларусь. В его распоряжении находится около 7 млн. га или 76,1 % от общей площади лесного фонда.

Особенностью лесных ресурсов Беларуси является преобладание промышленных ценных пород деревьев (сосна, ель, береза).

Молодые леса составляют 17,5 %, средневозрастные 39,9 %, припевающие 25,8 %, спелые и перестойные 16,8 %.

В зависимости от коммерческой ценности и местоположения леса республики делятся на две группы. Первая группа лесов, выполняющих водоохраные, санитарные и другие защитные функции, занимает 44 %, а вторая, имеющая промышленное значение, составляет 56 % лесов.

Управление лесами в современном постоянно меняющемся мире становится все более сложной и требовательной задачей для лесопромышленности.

В Беларуси существует две основные системы инвентаризации лесов: базовая инвентаризация древостоя (каждые 15 лет для каждого лесхоза, так называемая инвентаризация древостоя), оперативная непрерывная инвентаризация древостоя на основе базы данных уникальной белорусской версии Географической информационной системы ГИС «Лесные ресурсы» для лесхозов.

УДК 657.22

ЦИФРОВИЗАЦИЯ КАК ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Примшиц В.Д.

Научный руководитель: к.с.н., доцент Кандричина И.Н.

Белорусский национальный технический университет

Глобальная цифровизация экономики – движущая сила экономического роста, способная привести к значительным экономическим сдвигам и оказать влияние на бизнес, рынок труда и образ жизни людей. Ее

основными признаками выступают непрерывное развитие, изменение, повышение гибкости, адаптивность, обмен информацией и реализация операций в режиме реального времени.

Приоритетами развития цифровой экономики в Беларуси являются внедрение цифровых технологий государственных услуг, а именно создание условий для взаимодействия между государством и гражданами с помощью онлайн-сервисов, цифровизация реального сектора экономики, а также банковского сектора, развитие информационно-коммуникационной инфраструктуры, развитие человеческого потенциала цифровой экономики, обеспечение кибербезопасности.

На сегодняшний день большинство белорусских предприятий имеют ряд проблем, связанных с низкой операционной эффективностью, устаревшими бизнес-моделями, отсутствием контактов с потребителями. Благодаря цифровой трансформации предприятий станет возможным вывести на новые уровни такие процессы, как проектирование, производство и управление предприятием.

Цифровизация бизнес-моделей будет способствовать совершенствованию и диверсификации производимой продукции, выходу на новые рынки, встраиванию белорусских предприятий в международные цепочки создания стоимости, тем самым повышению конкурентоспособности белорусских предприятий.

Миссией развития цифровой экономики в Беларуси является повышение качества жизни, обеспечение конкурентоспособности страны и национальной безопасности, цель в перспективе на ближайшие десятилетия – войти в группу лидирующих экономик мира за счет развития цифровой индустрии и догнать средневропейский уровень жизни.

УДК 657.22

АМОРТИЗАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА ПО УЧЕТУ НЕМАТЕРИАЛЬНЫХ АКТИВОВ

Примшиц В.Д.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.
Белорусский национальный технический университет

Расчет и начисление амортизации нематериальных активов занимают важное место в учетной системе современного предприятия, наряду с их идентификацией и оценкой, и сопряжено с рядом проблем. В силу условности данного методического приема перед бухгалтерией возникают сложности как в выборе способов начисления амортизации, так и в попытке